
 

 

 

 

 

 

TERCERA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

DE CABILDO 
DE FECHA 03 DE OCTUBRE DE 2024 

 

 

 

En la Ciudad de Matehuala, Estado de San Luis Potosí, siendo las 21 

horas con 35 minutos del día jueves 03 de octubre del año 2024 dos 

mil veinticuatro, reunidos en las instalaciones del Salón de Cabildos 

Municipal, y contando con la presencia del LIC. RAÚL ORTEGA 

RODRÍGUEZ, Presidente Municipal Constitucional de Matehuala, 

S.L.P., del LIC. PABLO ARRIAGA CASTILLO, Secretario del H. 

Ayuntamiento, así como de los 14 catorce integrantes del H. Cabildo 

Municipal; se dio inicio a la TERCERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 

HONORABLE CABILDO ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 2024-2027, bajo 

el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

1. PASE DE LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM LEGAL PARA LA 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN. 
 

2. PRESENTACIÓN PARA APROBACIÓN DE LA PUBLICACIÓN DEL 

INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE 

SEPTIEMBRE DE 2024 DEL MUNICIPIO DE MATEHUALA, POR PARTE 

DEL TESORERO MUNICIPAL. 
 

3. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA PRESENTE SESIÓN. 
 

4. CLAUSURA. 

 

 

1.-  Punto uno del orden del día el Secretario del Ayuntamiento, 

Lic. Pablo Arriaga Castillo realiza el PASE DE LISTA respectivo, 

haciéndose constar que están presentes: 

 

Presidente Municipal Lic. Raúl Ortega Rodríguez; Regidor de Mayoría  

C. Adela Rojas Mendoza; Primer Síndico Lic. Salvador Palos 

Bustamante; Segunda Síndico Lic. Dalia Esmeralda Carranza Chaires; 

Regidores y Regidoras de Representación proporcional: C. Reynaldo 

Cruz Llanas; C. María Adriana Mendoza Coronado; C. Julio Naim 

Robles Izquierdo; C. María Isabel Martínez Duarte; C. José Alejandro 

Zermeño Cataño; C. Everardo Nava Vivanco; C. María Paula Nava; 

C. Jaime Antonio Esmeralda Martínez; C. Itzel Yoselin Mendoza 



 

 

 

 

 

 

Calvo; C. Carolina Valderrama Pérez; y C. María del Carmen Castillo 

Álvarez. 

 

Haciendo constar que están presentes los 15 quince integrantes del 

H. Cabildo Municipal, por lo que el Lic. Raúl Ortega Rodríguez, 

Presidente Municipal de Matehuala dice que estando presentes la 

totalidad de los miembros de este Honorable Cabildo, existe quórum 

legal por lo que se procede con la instalación de la TERCERA Sesión 

extraordinaria de Cabildo el día de hoy jueves 3 de octubre del año 

2024 dos mil veinticuatro, siendo las 21 horas con 35 minutos. 

 
 

 

 2.- Punto dos del orden del día respecto a la PRESENTACIÓN 

PARA APROBACIÓN DE LA PUBLICACIÓN DEL INFORME FINANCIERO 

CORRESPONDIENTE AL MES DE SEPTIEMBRE DE 2024 DEL MUNICIPIO DE 

MATEHUALA, POR PARTE DEL TESORERO MUNICIPAL, el Lic. Pablo 

Arriaga Castillo da lectura al Oficio recibido en la Secretaría: 

 
“NUM. OFICIO TM-0001/2024. ASUNTO: Punto de Orden del Día. Matehuala, 

S.L.P., a 02 de octubre de 2024. LIC. PABLO ARRIAGA CASTILLO SECRETARIO 

GENERAL PRESENTE: Oscar Lozano Estrada en carácter de Tesorero 

Municipal de la persona moral Municipio de Matehuala con Registro 

Federal de Contribuyentes MMA850101DC4 y actividad de Servicios 

Administrativos Municipales, domicilio fiscal en la calle de Celso N. Ramos 

120, colonia centro en Matehuala, San Luis Potosí, código postal 78700, 

teléfono 01 488 8820063 extensión 110 y 112 manifiesto lo siguiente: En el 

marco de cumplimiento de presentar el informe Financiero del mes de 

septiembre de 2024 al H. Cabildo, me permito solicitar su intervención para 

que se pueda considerar en una reunión extraordinaria de Cabildo el día 

03 de octubre del presente año, como punto de orden del día lo siguiente: 

Presentación y aprobación para su publicación del Informe Financiero del 

mes de septiembre de 2024 de este Municipio de Matehuala. Lo anterior 

tiene fundamento en el Artículo 81 Fracción IX de la Ley Orgánica del 

Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí. Sin más por el momento, 

aprovecho la ocasión para enviarle un cordial y afectuoso saludo.” 

 

Al finalizar, se solicita se le autorice el uso de la voz al C.P. Oscar 

Lozano Estrada, Tesorero Municipal así como al personal de Tesorería 

que considere pertinente, quien esté por la afirmativa lo manifieste 

levantando su mano aprobándose por unanimidad de los presentes; 

Toma la palabra el Tesorero Municipal para decir que el objetivo de 

presentar este Informe del mes de Septiembre de la Administración 

pasada, es para dar cumplimiento a la publicación de lo último 

ejercido por la administración pasada, vaya la redundancia, son las 

cifras que reflejan los registros de cada una de las operaciones que 



 

 

 

 

 

 

ahí estuvieron durante ese mes, me acompañan los Contadores 

Primitivo y la Contadora Margarita, solicitándole al Contador 

Primitivo le de lectura y al final si tienen alguna observación me lo 

hacen saber, cabe señalar aquí que es no es responsabilidad de 

ustedes solamente la publicación, no significa que estemos 

aprobando un gasto que esté reflejado ahí, en el Acta quedará muy 

claro que solamente es para publicarse y dar cumplimiento a la Ley 

que así nos lo orden; Inician la lectura del Informe financiero del mes 

de septiembre, al finalizar el Tesorero Municipal dice que esta 

información la presentó la Administración pasada, y les reitero que 

no quiere decir que vamos a aprobar estos gastos, simplemente es 

la publicación, ninguno de los que estamos aquí tenemos 

responsabilidad sobre esto, al contrario es una obligación que 

tenemos que hacer, el Presidente Municipal Lic. Raúl Ortega 

Rodríguez quiere reiterar esto, en las capacitaciones que nos dieron 

se mencionó que era obligación de la Administración saliente 

presentar el Estado Financiero y nosotros la obligación de presentarlo 

ante las Instancias correspondientes, en ningún momento es una 

responsabilidad de nosotros o que sea motivo de que nosotros 

hayamos ejercido ese presupuesto, queda claro que no, 

únicamente entiendo yo que se prevé así por los tiempos pues 

obviamente al día primero de octubre ellos ya no son autoridad ya 

lo somos nosotros, y solamente tenemos que hacer llegar a las 

Instancias correspondientes el Estado financiero, ya en el trimestre 

que viene ese sí corresponde a nuestra responsabilidad, ahí sí hay 

que revisar y ver muy bien todo, y este solamente estamos 

cumpliendo tanto con la Ley Orgánica del Municipio Libre como con 

la Ley de Entrega Recepción, igual si hubiera incumplimiento por 

parte del Tesorero de la Administración anterior entonces el actual 

Tesorero tuviera que hacer el informe y nosotros como quiera 

enviarlo y presentarlo en su caso, pero como sí se dejó previsto para 

su entrega ante las Instancias correspondientes para su publicación, 

entonces estamos en el supuesto que nos dijeron también en las 

capacitaciones, entonces ya nada más que se someta a su 

consideración la publicación o si alguien tiene algún comentario al 

respecto, el Regidor Everardo Nava Vivanco manifiesta que nada 

más sí le pediría al Tesorero Contador Oscar que por favor que 

cuando sea la aprobación de las cuentas públicas nos envíe el 

estado analítico para poderlo revisar con un día de anticipación y 

poderlo revisar a fondo y nosotros poder deliberar, el Tesorero 

Municipal dice que ya el que sigue es muy diferente, el Lic. Pablo 

Arriaga Castillo comenta que cuando se envíe la convocatoria 

Tesorería hace llegar la información y yo se los hago llegar a ustedes 

del mismo modo con el tiempo suficiente que marca la Ley (el 



 

 

 

 

 

 

Regidor Everardo Nava agradece); Al no haber más intervenciones, 

se somete a la consideración del H. Cabildo la PRESENTACIÓN PARA 

APROBACIÓN DE LA PUBLICACIÓN DEL INFORME FINANCIERO 

CORRESPONDIENTE AL MES DE SEPTIEMBRE DE 2024 DEL MUNICIPIO DE 

MATEHUALA, quien esté por la afirmativa favor de expresarlo 

levantando su mano, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE 15 

QUINCE VOTOS A FAVOR, DE LOS 15 QUINCE MIEMBROS PRESENTES EN 

EL ACTO. 

 

 
 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
“Bajo protesta de decir verdad declaramos que los Estados Financieros y sus notas, son razonablemente correctos y 
son responsabilidad del emisor”. 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

3.- Punto tres del orden del día, concerniente a la 

APROBACIÓN DEL ACTA DE LA PRESENTE SESIÓN, el Lic. Pablo Arriaga 

Castillo refiere que es necesaria la aprobación del acta para 

proceder con su elaboración e impresión para la firma respectiva, 

en razón de que se requiere emitir las certificaciones 

correspondientes de la misma para los diversos trámites propios de 

la Administración Municipal, por lo tanto se somete a su 



 

 

 

 

 

 

consideración quien este por la afirmativa de la presente acta, lo 

manifiesten levantando la mano, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD 

DE 15 QUINCE VOTOS A FAVOR, DE LOS 15 QUINCE MIEMBROS 

PRESENTES EN EL ACTO. 

 

 

 

4.- Punto cuatro y agotados los puntos que fueron del orden del 

día, establecidos para esta TERCERA Sesión extraordinaria de 

Cabildo, el Lic. Raúl Ortega Rodríguez, Presidente Municipal de 

Matehuala, hace uso de la voz para decir que siendo las 21 horas 

con 54 minutos del día señalado al inicio del presente instrumento, 

se permite dar por clausurados los trabajos de la presente Sesión en 

donde todos los acuerdos que aquí se tomaron son válidos por 

contar con la totalidad de los miembros del Honorable Cabildo 

Administración Municipal 2024-2027.- Firmando al calce y margen 

para constancia de Ley, los que en este intervinieron, supieron y 

quisieron hacerlo.- conste y damos fe.- 
 


